




Ⅱ 働きがい（やりがい） ～キャリア形成支援～

• キャリア形成支援（業務や上司の働き掛け等を通じた成長支援）に関する項目では、「働きがい」に関連している度合いは、
「上司が対話を通じて、中長期的なキャリア視点で有用なアドバイスや支援をしてくれている」が最も高い。
一方、これを実施されていると感じているのは、約４割。

• 「学習や自己啓発の機会が十分に提供されている」「努力や工夫を要するような困難な業務経験が付与されている」は、
３割程度の実施。

• 引き続き、これらの取組を推進していくことが必要。

実施状況※２
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働きがい（やりがい）に関連するキャリア形成支援の項目※1

※1 働きがい（やりがい）とキャリア形成支援の関係を明らかにするため重回帰分析を実施。グラフ中の数字は回帰係数。働きがい（やりがい）とキャリア形成支援に関する設問13項目
それぞれについて、「とてもそう思う」～「全くそう思わない」の５段階評価で回答されたものを５点～１点として分析を実施し、回帰係数が高い順に３つの項目のみ掲載。

※2 「とてもそう思う」～「全くそう思わない」の５段階評価のうち、「とてもそう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」を選択した者の割合。N＝63,148。
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* p<0.01
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Ⅳ 勤務継続意向 ～離職意向の要因（男女別）～

• 非管理職職員の6.5%にあたる数年以内に離職意向を有する職員について、その要因を聞いたところ、40代までは「自分に
とって満足できるキャリア形成ができる展望がない」が、最も高くなっている。 30歳未満では「収入が少ない」「成長実感が
得られない」が高く、30代及び40代では「成長実感が得られない」 「仕事と家庭を両立することが難しい」が高い。

※ 「３年程度のうち／１年以内に辞めたい」又は 「すでに辞める準備中」を選択した者が回答。非管理職のみ。あてはまるものを全て回答。
※ 各階層について、上位３位を太字。
※ 性別について「その他・答えたくない」を選択している場合もあるため、各年代における「全体」の数値は、当該年代における男女の合計と一致しない。

要因

全体
（N＝3,300）

30歳未満
（N＝1,245）

30代
（N＝929）

40代
（N=595）

50歳以上
（N=531）

全体 男性
（N＝2,173）

女性
（N＝1,062）

全体 男性
（N＝783）

女性
（N＝443） 全体 男性

（N＝642）
女性

（N＝270） 全体 男性
（N＝378）

女性
（N＝198） 全体 男性

（N＝370）
女性

（N＝151）

自分にとって満足できるキャリア形成
ができる展望がないから 55.6 56.0 53.8 59.1 58.5 59.8 64.0 64.8 61.5 52.3 54.2 46.0 36.2 37.3 32.5

成長実感が得られないから 45.1 46.1 42.7 47.2 46.4 49.0 51.5 54.8 44.1 42.0 43.7 36.4 32.2 32.7 30.5

収入が少ないから 43.8 47.2 35.9 54.4 56.6 50.6 48.3 51.7 38.9 33.3 39.9 17.2 22.6 26.8 11.9

仕事と家庭を両立することが難しい
から 41.2 37.8 47.3 37.9 36.0 40.4 51.1 49.7 55.6 45.2 38.4 56.6 26.9 20.5 40.4

社会に貢献している実感がないから 36.1 38.5 31.1 36.5 37.8 34.8 40.5 43.3 34.1 37.5 41.5 28.3 25.8 28.6 18.5

長時間労働が常態化しているから 34.2 34.7 32.6 34.9 35.0 34.8 43.2 45.6 37.8 32.6 33.1 28.3 18.6 16.8 22.5

仕事を進める上で自分のスキル・経
験を生かせないから 33.8 35.8 29.4 34.8 35.8 33.0 36.9 39.7 30.0 33.1 34.7 27.8 27.1 30.3 19.9

ハラスメント等、職場の環境が悪い
から 29.9 31.1 26.1 28.1 29.6 25.1 35.3 34.9 35.2 30.4 32.5 22.2 24.1 25.9 17.9

すでに十分働いたから 29.8 29.6 29.8 16.8 18.4 13.5 26.2 24.5 30.7 38.7 37.8 38.9 57.1 53.8 63.6

自分の仕事ぶりが周囲の人に評価
されないから 20.8 22.1 17.4 17.3 18.1 16.0 24.1 24.8 21.9 23.0 25.1 15.7 20.9 23.0 15.9
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